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У сучасному світі, коли Україна активно просувається на шляху до 
європейської інтеграції та розвитку громадянського суспільства, 
питання взаємодії судової влади та громадськості набуває 
виняткової важливості. Судова влада є одним із ключових інститутів 
правової держави, який забезпечує захист прав і свобод громадян, 
гарантує верховенство права та сприяє підтриманню законності в 
суспільстві. Її ефективність і легітимність значною мірою залежать 
від того, наскільки суспільство довіряє судам і чи сприймає їх як 
справедливі та незалежні. У свою чергу, громадськість, як активний 
учасник соціальних і правових процесів, має потенціал впливати на 
судову систему, сприяючи її прозорості, відкритості та підзвітності. 
Саме тому дана дисертація присвячена комплексному дослідженню 
концепту взаємодії судової влади та громадськості, розробці 
теоретичних основ цієї взаємодії та практичних рекомендацій для її 
вдосконалення в умовах сучасної України.
Метою дослідження є обґрунтування концептуальних засад 
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взаємодії судової влади та громадськості через створення 
трирівневої моделі, яка охоплює комунікативну, інтеграційну та 
інституційну взаємодії. Ця модель дозволяє систематизувати 
процеси співпраці між судами та суспільством, враховуючи як 
теоретичні аспекти, так і практичні особливості їх реалізації. 
Завдання роботи передбачають аналіз сутності кожного із 
зазначених рівнів, вивчення їхнього функціонування в Україні та за 
кордоном, а також розробку конкретних пропозицій для 
вдосконалення судової системи з урахуванням потреб 
громадянського суспільства. 
Наукова новизна роботи полягає в тому, що автор пропонує 
власний підхід до структурування взаємодії судової влади та 
громадськості, заснований на трирівневій моделі. У рамках цього 
підходу уточнено поняття «громадськість» у контексті судової 
діяльності, розмежовано активну та пасивну громадськість, а також 
розроблено нові механізми комунікації, інтеграції та інституційного 
забезпечення правосуддя. Для досягнення поставленої мети 
використано широкий спектр методів дослідження, серед яких 
теоретичний аналіз, порівняльно-правовий метод, системний 
підхід, а також методи узагальнення та моделювання.
В першому розділі дисертації детально досліджено теоретичні та 
практичні аспекти комунікативної взаємодії між судовою владою та 
громадськістю як базового рівня співпраці. Комунікативна 
взаємодія розглядається як основа для забезпечення прозорості 
судових процесів і формування довіри до судової системи. 
У цьому контексті проаналізовано ключові чинники, які впливають 
на ефективність комунікації, зокрема доступність інформації про 
судові процедури, зрозумілість правових документів для пересічних 
громадян і рівень правової культури населення. 
Особливу увагу приділено ролі сучасних інформаційних технологій, 
таких як цифрові платформи, вебсайти судів і соціальні мережі, у 
поширенні інформації про діяльність судової влади. 
Запропоновано практичні заходи для вдосконалення 
комунікативної взаємодії, зокрема розробку Концепції 
комунікативної взаємодії судової влади, яка б уніфікувала підходи 
до інформування громадськості, а також створення судових 
інформаційно-медійних центрів, які б виконували функцію 
посередника між судами та суспільством. 
Окремо розглянуто вплив засобів масової інформації на 
формування громадської думки про судову владу, а також роль 
консультативних рад і громадських організацій у налагодженні 
діалогу між цими суб’єктами. На основі проведеного аналізу 
доведено, що якісна комунікативна взаємодія є передумовою для 
підвищення довіри до судів і зростання правової свідомості 
громадян, що є критично важливим для демократичного розвитку 
держави.
В другому розділі дисертації увагу зосереджено на інтеграційній 
взаємодії, яка передбачає залучення громадськості до 
безпосередньої участі в здійсненні правосуддя через такі інститути, 
як суд присяжних і мирові судді. У цьому розділі проведено 
ґрунтовний аналіз українського досвіду функціонування суду 
присяжних, виявлено його основні недоліки, серед яких недостатня 
репрезентативність складу присяжних, обмеженість їхніх 
повноважень і низький рівень підготовки громадян до виконання 
таких функцій. 
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Для порівняння розглянуто зарубіжний досвід, зокрема моделі суду 
присяжних у країнах англосаксонської правової традиції та 
континентального права, що дозволило виявити кращі практики, 
які можна адаптувати до українських реалій. На основі цього 
аналізу запропоновано вдосконалену модель суду присяжних для 
України, яка передбачає розширення повноважень присяжних і 
підвищення їхньої ролі у винесенні рішень. Крім того, обґрунтовано 
необхідність запровадження інституту мирових суддів як механізму 
наближення правосуддя до громадськості, що особливо актуально 
для вирішення локальних спорів і конфліктів. 
У розділі також розглянуто правові принципи, які лежать в основі 
інтеграційної взаємодії, такі як добровільність участі громадян, 
взаємна вигода для суспільства і судової системи, а також правова 
визначеність процедур залучення громадськості. 
Запропоновано конкретні зміни до законодавства України, які б 
сприяли гармонізації інтеграційної взаємодії та підвищенню її 
ефективності. Доведено, що інтеграція громадськості в процеси 
правосуддя не лише підвищує довіру до судової системи, а й сприяє 
формуванню більш справедливого і гуманного підходу до 
вирішення правових спорів.
В третьому розділі дисертації досліджено інституційну взаємодію як 
вищий рівень співпраці між судовою владою та громадськістю, що 
реалізується через механізми громадського контролю та 
підзвітності. У цьому контексті проаналізовано роль таких 
інститутів, як адвокатура, Громадська рада доброчесності та 
присяжні тощо, у забезпеченні прозорості й відповідальності 
судової влади перед суспільством. Особливу увагу приділено 
проблемам, які виникають у процесі громадського контролю, 
зокрема недостатній інституційній спроможності громадських 
організацій і відсутності чітких механізмів взаємодії з судами. 
Для вирішення цих проблем запропоновано створення Ради 
правозахисних організацій України як координуючого органу, який 
би об’єднував зусилля громадськості у сфері моніторингу судової 
діяльності. 
Крім того, розроблено низку механізмів для вдосконалення 
інституційної взаємодії, таких як запровадження громадського 
запиту як інструменту отримання інформації про судові процеси, а 
також створення системи моніторингу судових рішень для оцінки 
їхньої справедливості та відповідності закону. У розділі також 
розглянуто процес інституалізації громадськості, який передбачає 
поступове формування стійких інститутів громадянського 
суспільства, здатних брати активну участь у контролі за діяльністю 
судової влади. 
Доведено, що інституційна взаємодія є необхідною умовою для 
забезпечення сталого розвитку відносин між судами та 
громадськістю, а її ефективність залежить від чіткого правового 
регулювання та підтримки з боку держави. Запропоновані 
рекомендації спрямовані на створення правового та 
організаційного підґрунтя для реалізації громадського контролю в 
Україні.
Дослідження обґрунтовано положення про те, що взаємодія судової 
влади та громадськості є складним і багатогранним процесом, який 
залежить від цілої низки факторів, включаючи комунікативні 
можливості, правові норми та соціальні умови. Запропонована в 
дисертації трирівнева модель – комунікативна, інтеграційна та 

Сторінка 3 з 12



інституційна взаємодія – створює теоретичну основу для 
системного вдосконалення судової системи України. Розроблені 
практичні рекомендації, такі як створення інформаційно-медійних 
центрів, реформування суду присяжних і запровадження 
громадського контролю, мають значний потенціал для підвищення 
відкритості та підзвітності судової влади. Реалізація цих пропозицій 
сприятиме не лише зміцненню довіри до правосуддя, а й розвитку 
правової культури населення, що є важливим кроком на шляху до 
побудови демократичної правової держави. 
У підсумку дисертація пропонує цілісний підхід до вдосконалення 
взаємодії судової влади та громадськості, який може бути 
використаний як основа для подальших наукових досліджень і 
практичних реформ у цій сфері.

2.3. Ключові слова дисертації судова влада, громадськість, взаємодія, громадянське суспільство, 
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